

Στον κόσμο των αφεντικών η επιβίωση είναι μια καθημερινή (ληστρική) κλοπή, να τα «βγάζεις πέρα» ένας μόνιμος εκβιασμός



Η συνθήκη της καθημερινής διαβίωσης για μεγάλα κοινωνικά κομμάτια «από τα κάτω» γίνεται ολοένα και πιο δύσκολη. Πίσω από τις κυρίαρχες ρητορείες για «ακρίβεια», «παγκόσμια αστάθεια», «ανάγκες της εθνικής οικονομίας», κρύβονται οι καθημερινοί «εσωτερικοί» πόλεμοι ενάντια στα εκμεταλλευόμενα και περιθωριοποιημένα. Οι ηγεμόνες μάς το λένε κατάμουτρα: στους καθημερινούς μικρούς πολέμους (και στους μεγάλους που διεξάγονται δίπλα μας και μας περικυκλώνουν) το σύνθημα είναι «όποιος αντέξει!».

Είναι κοινός τόπος πως ακόμα και αν κάποιος έχει το «πρόνομο» μιας θέσης εργασίας αυτή είναι κακοπληρωμένη, ελαστική, επικίνδυνη, προσωρινή, και δεν μπορεί στοιχειωδώς να ανταποκριθεί στις ανάγκες. Η προληταριακή ευφυΐα όμως μηχανεύεται διάφορους τρόπους για να μπορέσει να επιβιώσει στον λαμπερό κόσμο των αφεντικών. Από τη «ρευματοκλοπή», τις μετακινήσεις στα ΜΜΜ χωρίς εισιτήριο, τις καταλήψεις σπιτιών, τις μικρές καθημερινές απαλλοτριώσεις προϊόντων από σουπερμάρκετ και πολυκαταστήματα για την κάλυψη καθημερινών αναγκών...

Σε μια τέτοια περίπτωση, στο κατάστημα Leroy Merlin στην οδό Πειραιώς στις 12/7/2019, οι αναρχικοί Χριστόφορος Κ. και Θύμιος Α. προσπάθησαν να απαλλοτριώσουν αντικείμενα αξίας λίγων ευρώ και εντοπίστηκαν από τους σκευοφυλάκους του μαγαζιού. Μέσα από ένα σύμπλεγμα μεθοδεύσεων -από την εταιρεία σκευοφυλάκων OVIT ως τη Leroy Merlin- το περιστατικό αυτό, που σε άλλες περιπτώσεις θα «έληγε» είτε με την καταβολή του αντιτίμου των προϊόντων είτε με μήνυση για απλή κλοπή, γίνεται ευκαιρία για να στοχοποιηθεί και να εμπλακεί στην υπόθεση ένας εργαζόμενος του καταστήματος, γνωστός και ενοχλητικός για τη συνδικαλιστική του δράση, ο Γιάννης Α. Οι δυο σύντροφοι κρατούνται στο «δωματιάκι» των σκευοφυλάκων, πιέζονται και απειλούνται για περισσότερο από 2 ώρες να υπογράψουν δήλωση που να εμπλέκει τον Γιάννη Α. Ταυτόχρονα, 4 συντρόφισσες/οι σπεύδουν στο κατάστημα για να δώσουν τα χρήματα και να απεγκλωβιστούν οι σύντροφοι. Μετά από τρεις ώρες, οι σκευοφυλάκοι εντείνουν τις πιέσεις και την επιθετικότητα τους. Οι αλληλεγγύες που βρίσκονται έξω από το κατάστημα ενημερώνονται για την όξυνση της επιθετικότητας και παρεμβαίνουν προς υπεράσπιση και αποδέσμευσή τους από την ιδιότυπη ομηρεία τους -πράγμα και το οποίο καταφέρνουν. Κι αν το περιστατικό αυτό ήταν μια καλή αφορμή για την εταιρία να

αποπειραθεί να ξεφορτωθεί «ενοχλητικό εργαζόμενο», την επόμενη μέρα γίνεται ευκαιρία για τις αστυνομοδικαστικές αρχές να ξεπληρώσουν «ανεξόφλητα γραμμάτια» στο πρόσωπο του Χριστόφορου Κ. -με ενεργή συμμετοχή στον αναρχικό χώρο και έχοντας εκτίσει 2 χρόνια φυλακής, κατηγορούμενος για τη συμμετοχή του στον Επαναστατικό Αγώνα. Οι κατηγορίες αναβαθμίζονται σε «ληστρική κλοπή», «συμμορία», «οπλοκατοχή» (γιατί σε έρευνα στο σπίτι του βρέθηκαν κομμένα κουρτινόξυλα!) και ο ίδιος θα μείνει προφυλακισμένος για αυτά 6 μήνες. Παρόμοιες κατηγορίες χρεώνονται στον Γιάννη Α. και τον Θύμιο Α. (συνεργεία σε ληστρική κλοπή κτλ), ενώ στον Παύλο Χ., που στάθηκε αλληλεγγύς, οι κατηγορίες είναι «επικίνδυνες σωματικές βλάβες» και «υπόθαληψη εγκλημάτων»...

Τίποτα δεν είναι τυχαίο σε αυτή την υπόθεση. Η δίωξη των 4 συντρόφων δεν είναι απλά ένα ακόμη κομμάτι στο παζλ των διώξεων των αναρχικών. Είναι ταυτόχρονα κομμάτι ποινικοποίησης των «ενοχλητικών» και των «αντιστεκόμενων». Είναι κομμάτι της εγκληματοποίησης των «επικίνδυνων τάξεων». Είναι κομμάτι της ποινικοποίησης της αλληλεγγύης.

**Οι σύντροφοί μας δεν είναι μόνοι τους.
Η υπόθεση αυτή είναι και δική μας.**

ενημέρωση+
βραδιά

7μμ

στον χώρο του θεσίτη

ΝΕΣΤΟΡΟΣ κ' ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΤΡΙΑΣ - ΙΛΙΟΝ

KYP

13/10

αλληλεγγύης

18/10

ΠΑΡ

9μμ

δικαστήρια πειραιά (σκουζέ 3)

thersitis.espiv.net

ΘΕΡΣΙΤΗΣ

